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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

“Resistência a inseticidas” 

 

O uso contínuo de produtos químicos no combate a insetos age como uma seleção 

artificial: populações mais sensíveis morrem, mas alguns indivíduos resistentes sobrevivem e 

passam essa resistência a seus descendentes. Em pouco tempo, os insetos resistentes – devido 

principalmente a mudanças genéticas ou de comportamento – tornam-se maioria e os inseticidas 

perdem sua eficiência. 

 

Disponível em: <https://www.invivo.fiocruz.br/biodiversidade/resistencia-a-inseticidas/>. (Fragmento). 

 

Questão 1 – Há um verbo transitivo direto na passagem: 

(     ) “[...] age como uma seleção artificial [...]” 

(     ) “[...] os insetos resistentes [...] tornam-se maioria [...]” 

(     ) “[...] os inseticidas perdem sua eficiência.” 

 

Questão 2 – Grife o verbo a seguir: 

 

“[...] populações mais sensíveis morrem [...]” 

 

Questão 3 – O verbo grifado anteriormente é intransitivo, pois: 

(     ) não exigiu complemento. 

(     ) exigiu complemento sem preposição.  

(     ) exigiu complemento com preposição. 

 

Questão 4 – Em “[...] mas alguns indivíduos resistentes sobrevivem [...]”, o verbo “sobrevivem” é 

intransitivo ou transitivo indireto? Explique:  

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 5 – Releia: 

 

“[...] e passam essa resistência a seus descendentes.” 

 

Nessa oração, o verbo “passam” é transitivo direto e indireto, pois exigiu dois tipos de 

complementos (os objetos). Identifique-os:  

a) objeto direto: ____________________________________ 

b) objeto indireto: ___________________________________ 

 


